@ QC‘MC mad  un programme pour améliorer I’éducation a Madagascar

Série D - session 2013 : exercice 2 - corrigé

1- P(2)= 2 -(3+3/3)2% - (6~ 6 3¢+ 8 24/ :

a) Soit a un nombre réel..

P(a) =a®-(3+3+/3)a%- (6~ 6/ 3p+ & 2t/ !

A est une solution de I'équation P(z) = O si et seulement si
a®—(3+3+/31%- (6- 6V 3p+ & 2 = .
a®-3a°-6a+8=0 @

332+ 6/R+ 24/ 0 (2

Ce qui équivaut a {

L'équation (2) équivaut & —a° +2a+8=10
A=2°+4.8= 36

e -2+/36_ _
-2

2 a"=—_2_f6= 4.

(-2 - (-2)a’* - 6(-2)+ 8= ( et 4°-3.4- 6.4+ 8 (Odonc les deux nombres sont racines de
P(2)=0.

b) Par division euclidienne de P(z) par -3J/32% + 6/ 3+ 24/_5, on obtient
P(2) = (z+2)(z- 4)(z-1- 3V 3)

On aalors P(z)= 0 équivaut az+ 2=00uz-4=0o0u z-1-3/3=0

D'ou

s={-2:4;1+ 3V3
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|Z | =1let argZ = —E. Donc ABC est un triangle équilatéral.
3 gle eq

3.-a) ABDC est un parallélogramme si et seulement si CD = AB, ou z, —Z. =2, - 2,
Ona z,=2,-2,+2, =4+2+1+ 33
Alors z, =7+34/3.

b) S est une similitude plane directe donc I'expression complexe de S est de la forme
z'=az+b.

S(B) = D et S(A)= A, ainsi

{ZD =az,tb {7+3\/§: a4+b
z,=az,+b’ —2=-2a+b

. 7+3./3+ 2_ 3+i/ 3
A4+ 2 2

b= -2+2a=-2+ 23+'2*/§ SETYNE

3+iv/3

L'expression complexe de S est donc z'= 5 z+1+i/3
ER 3+|2\/§ =J/3 et arga= arg{ 3§+i—;3:7—é

Ainsi S est la similitude plane directe de centre A, de rapport k = J3 etde rapport & :]_6T
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